

Προς: Ελεγκτικό Συνέδριο Δωδ/σου  
Υπ' όψιν Επιτρόπου κ. Κορνηλάκη Ιωάννη.  
Ιερού Λόχου 6, Ρόδος

- Κοιν. 1. Εκτελεστικό Γραμματέα Περιφ. Νοτίου Αιγαίου  
2. ΠΝΑΙ, τμ. Προϋπολογισμού και Λογιστικής Διαχείρισης.  
3. ΣΥΠΝΑΠΕΔ

Θέμα. «Ημερολόγιο Εργασιών για εκτός έδρας μετακινήσεις».

Αξιότιμοι κ.κ.,

Ενημερωθήκαμε από το τμ. Λογιστικής διαχείρισης της ΠΝΑΙ ότι με δική σας προφορική προτροπή, εφεξής, πλέον των λοιπών δικαιολογητικών που απαιτούνται για την πληρωμή των οδοιπορικών εξόδων των μετακινούμενων υπαλλήλων πρέπει να συμπεριλαμβάνεται και «ημερολόγιο εργασιών» υπογεγραμμένο από τους Δντες για κάθε ημέρα εκτός έδρας εφόσον πρόκειται για εργασίες πάνω από μια ημέρα. Ένα δηλαδή επί πλέον «χαρτί» που έρχεται να προστεθεί στην αμέτρητη σειρά δικαιολογητικών που απαιτούνται για τα αυτονόητα.

Γνωρίζετε ότι ο κάθε υπάλληλος ή ο κατέχων θέση ευθύνης, δεν μετακινείται επειδή ο ίδιος το επιθυμεί αλλά επειδή το επιτάσσει το υπηρεσιακό καθήκον. Κάθε μετακίνηση προς και από τα νησιά ιδίως τους χειμερινούς μήνες είναι μια δοκιμασία για όλους εμάς που προσπαθούμε να αντεπεξέλθουμε σε κάθε συνθήκη. Είναι επιπρόσθετα οικονομική επιβάρυνση διότι είναι ευνόητο ότι η προβλεπόμενη ημερήσια αποζημίωση σαφώς δεν είναι ικανή να καλύψει τα έξοδα διατροφής κλπ ή ακόμη αυτά που ο καθένας από εμάς επωμίζεται επειδή οι προβλεπόμενες διαδικασίες από το Νόμο είναι ανεφάρμοστες όπως για παράδειγμα η μίσθωση μεταφορικού μέσου κλπ. Και δεν φθάνουν αυτά, αλλά η μέσος όρος αποπληρωμής του ποσού που έχει ήδη καταβάλει ο κάθε υπάλληλος για να μεταβεί στον τόπο όπου εντέλλεται να εκτελέσει εργασία, είναι δυστυχώς πάνω από 6 μήνες κατά μέσο όρο. Προκαταβάλλουμε επομένως από την τσέπη μας κάθε μετακίνηση και έχουμε λαμβάνειν επ' αορίστω και μερικές φορές λειψά.... Αν επί πλέον συνυπολογίσει κάποιος ότι απαιτείται σχεδόν μια μέρα για να διεκπεραιωθεί μια απόφαση μετακίνησης και άλλη μια μέρα για να συνταχθούν και κατατεθούν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά προς έγκριση, τότε για υπηρεσίες σαν και τις δικές μας με τραγική υποστελέχωση, όλο αυτό το σύστημα μετακίνησης εκτός έδρας είναι εντελώς ασύμφορο και κάθε τι που έρχεται να επιβαρύνει την ατέλειωτη γραφειοκρατία, προστίθεται εκθετικά.

Ο Γεν. Δντης ή ο Δντης Υπηρεσίας που εκδίδει Απόφαση Μετακίνησης, έχει πλήρη γνώση των εργασιών προς διεκπεραίωση και του χρόνου που απαιτείται για το σκοπό αυτό. Και σας διαβεβαιώνουμε ότι προσπαθούμε σε κάθε περίπτωση να

συρρικνώσουμε τους χρόνους, εργαζόμενοι στις εκτός έδρας μετακινήσεις τις περισσότερες φορές και εκτός ωραρίου, δηλαδή απογεύματα κλπ, έτσι ώστε να μην επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λοιπή λειτουργία της υπηρεσίας. Επιπρόσθετα, είναι ορισμένες εργασίες που σε εκτός έδρας μετακινήσεις δεν μπορούν να προβλεφθούν γιατί προκύπτουν επί τόπου. Επομένως το να ζητά κάποιος κατανομή εργασιών ανά ημέρα, είναι ανεδαφικό και δεν συμβάλει παρά μόνο στη διόγκωση της γραφειοκρατίας.

Αξιότιμοι κ.κ.,

Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την όλη διαδικασία των οδοιπορικών είναι σαφές και ήδη υπέρμετρα απαιτητικό και λεπτομερές. Ας περιοριστούμε σ' αυτό, όπως κάνουν όλοι. Υπεύθυνοι για τις μετακινήσεις του προσωπικού είναι αυτοί που υπογράφουν την Απόφαση Μετακίνησης και για να γίνει αυτό έχουν ήδη συνυπολογισθεί τα πάντα. Κάθε τι επιπρόσθετο μη προβλεπόμενο από το θεσμικό πλαίσιο, συμβάλει μόνο στη διόγκωση της γραφειοκρατίας. Διότι σήμερα είναι το «ημερολόγιο εργασιών», αύριο θα είναι κάτι άλλο. Και το ζητούμενο παραμένει. Η έγκαιρη απόδοση των «δεδουλευμένων». Δυστυχώς έχουμε φθάσει σε οριακά σημεία.

Για τους παραπάνω λόγους κάθε τι που δεν βασίζεται σε διάταξη Νόμου και αποτελεί αναιτιολόγητη προφορική αξίωση, δεν μπορεί να αποτελέσει εφαρμοστέα πρακτική από τις Υπηρεσίες μας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση – συνεργασία.

Ρόδος, 26.2.18

Ο Γενικός Δντης Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής καθώς και αναπλ. Γεν. Δντης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας, Γιάννης Πουλής,

Οι Δντες των Υπηρεσιών ΠΝΑΙ

Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Δωδ/σου, Παναγιώτης Βενέρης,

Τεχνικών Έργων Δωδ/σου, Μανώλης Μαριάς

Δημόσιας Υγείας Δωδ/σου, Μαρία Βαλατσού

Ανάπτυξης Δωδ/σου, Γιάννης Γιαννάς

Κτηνιατρικής Δωδ/σου, Οικονομίδης Ηλίας

Αγροτικής Οικονομίας Δωδ/σου, Δήμητρα Παπανικόλα.

Δνση Αλιείας Δωδ/σου, Μαριγώ Φωτάκη

